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                                                                                                     Genova, 05.02.2024 

 

 

          Al Signor Sindaco 

          del Comune di Genova 

 

 

 INTERPELLANZA N. 18/2024 

 

Oggetto: “Stato di grave ammaloramento del sedime stradale via Fedelini – via 

Fagaglia” 

 

PREMESSO CHE 

- lo stato del manto stradale del tratto finale di via Giuseppe Fedelini – e più 

precisamente della porzione di strada che separa il civico n.38 della via stessa 

dall’incrocio con via Inferiore Fagaglia e con via Fagaglia – è in condizioni di grave 

degrado, dovute a una risalente e totale mancanza di manutenzione; 

- in particolare, il tratto prossimo alla deviazione necessaria a raggiungere la REMS 

Villa Caterina si presenta in uno stato di estremo dissesto e deterioramento, reso 

pressoché sterrato dal logoramento dell’asfalto; 

 

CONSIDERATO CHE  

il suddetto stato di degrado non è fonte di semplice disagio, ma rappresenta un evidente 

elemento di pericolo e di mancanza di sicurezza per i veicoli che percorrono la strada; 

 

TENUTO CONTO CHE 

la strada in oggetto serve gli abitanti dell’intera via Fagaglia che, non avendo alternative 

veicolari, sono costretti al transito del tratto dissestato, vivendo nel timore di possibili e più 

drastici peggioramenti della situazione tali da inibire del tutto la percorribilità; 
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CONSIDERATO ALTRESI’ CHE 

- sono andati sempre vani i tentativi di interlocuzione che gli abitanti stessi hanno 

promosso, negli ultimi anni, con le Istituzioni locali per ottenere un intervento di 

ripristino del manto stradale; 

 

- in risposta all’Interrogazione a risposta scritta n. 171/2022 veniva comunicato 

all’interpellante Consigliere che “la via è “privata” sia per classificazione 

amministrativa che di fatto, in quanto insiste su una successione  di mappali di 

proprietà privata […] Allo stato attuale, non si può altro che procedere 

nell’intimare i privati alla manutenzione urgente della  pavimentazione stradale, 

cui il Comune può contribuire in misura variabile in ragione dell’importanza 

della  strada fra il 20 e il 50%”; 

- a distanza di più di un anno dall’interrogazione nulla è variato e, anzi, le condizioni 

del manto stradale sono ulteriormente peggiorate; 
 

 

 
SI INTERPELLANO IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

per conoscere le azioni intraprese dall’Amministrazione al fine di tutelare le condizioni del 

transito veicolare da via Fedelini, e in particolare per pervenire urgentemente a un ripristino 

dello stato del sedime stradale tale da garantire un livello minimo di sicurezza e decoro. 

 

 

 

 

                                                                            Il Consigliere comunale 

                                                                            Paolo Gozzi 
                                                                                         (documento firmato digitalmente) 
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